

Največja podružnica SZZ. št. 25 praznuje 10-letnico v nedeljo

V nedeljo praznuje v naši sredini podružnica št. 25 S. Z. Z. lepo slavnost svojega desetletnega obstanka. Deset let mine hitro, kdor jih je za narodno, kulturno in versko življenje tako skrbno uporabil, kakor je to vršila podružnica št. 10, zasluži pač dostojno in častno priznanje od naroda in zlasti od onih, ki vedo, kaj se pravi danes za narod tako vsestransko delovati kot je to delala podružnica št. 25 SZZ.

Omenjena podružnica je znana, da je največja pod okriljem Slovenske ženske zveze. Da je tekom desetih let narasla v tako mogočno drevo in privabila k sebi toliko mladega in starejšega slovenskega žentstva, se ima podružnica pač zahvaliti neumorno delovnim, skrajno požrtvovalnim uradnicam, katerim ne dobite zlepa para niti pri drugih organizacijah. Seveda so danes v srcu zadovoljne, ko se je njih nepristransko delovanje tako bogato plačalo.

Da ne bo minila desetletnica ustanovitve podružnice neslišno mimo našega javnega življenja je marljivi odbor pripravil sijajen program za nedeljo 20. novembra, ko napoči slavnostni dan. Podružnica št. 25 je že večkrat z uspehom nastopila v javnosti, toda za nedeljo ima tako bogat in vsestranski zanimiv program, da bodo naši ljudje prav gotovo se zglasili ob blizu in daleč in pomagali praznovati desetletno delovanje te marljive podružnice.

Vsa slavnost se vrši v S. N. Domu in je začetek ob pol tretji uri popoldne. Predvsem boste slišali pozdrav velezaslužne predsednice podružnice Mrs. Frances Ponikvar, ki že od ustanovitve uspešno vodi podružnico.

Pozdravu sledi deklamacija, nakar bodo občinstvu predstavljene ustanoviteljice podružnice. Za tem nastopi veličastni Baragov zbor pod vodstvom Rev. M. Jagra. Sledilo bo predstavljanje gostov in zopet petje. Nekaj izredno čutečega bo "Spomin umrlim članicam," nakar sledi živa slika, ki bo pokazala napredek podružnice tekom desetih let obstanka.

Glavna točka proslave pa je uprizoritev sijajne drame "Begnika," katero je spisal nepozabni dr. Fr. Detela. Tisoče naših primorskih rojakov dobro ve, kaj se pravi biti begunec ali begunka, zlasti ob zaključku vojne, ko ga strašna usoda zanese z domače zemlje, na kateri so bili rejenci njih starši, dedi in pradedi. Občinstvo prijazno opozarjamo, naj nikar ne zamudi te izredno krasne in primerne igre.

Dajmo in pomagajmo našim slovenskim ženam in dekletom kar najbolj v obilem številu proslaviti njih desetletnico. Nesebično, požrtvovalno, tako koristno so dekleta in ženske delovale v naselbini 10 let. Srčno veselje bomo povzročili neutrudnim članicam, ako posetimo njih izredno krasno prireditev v nedeljo. Seveda da se zabava nadaljuje v nedeljo večer. Igrali bodo Germ bratje in za postrežbo gostov bo obilno in pošteno preskrbljeno.

Umor v gostilni

V Red Star gostilni, 3590 E. 116th St., katero lastuje neki Ludvig Hazlinger, je prišlo sinoči do streljanja in uboja. 22-letni sin lastnika gostilne, Anton, se je nahajal zvečer v gostilni, dočim je bil oče v kleti. V prostore je prišel neki Samuel Difini, ki je bil že pijan. Vržen je bil že večkrat iz prostorov radi pijanosti. Začel je nadlegovati nekega gosta, Georga Kavoliča, ki ga je udaril, in ker Difini se ni dal miru, ga je drugič udaril, nakar je pijanec odšel. Deset minut pozneje se je Difini vrnil z revolverjem. Nameril je proti Georgu, toda bartender je bil hitrejši in je pijanca pogodil v glavo. Difini je bil razporečen in ni imel pravega življenja, dočim je bil med sosedi poznan kot velik sitnež.

"Ciganski zakoni"

Prihodnja državna postavodaja države Ohio bo sprejela postavodanje glason katere bodo takozvani "divji zakoni" v državi Ohio prepovedani. Kdor bo hotel veljati kot zakonsko mož ali žena, bo moral imeti tozadevno državno licenco.

Požigalec

Desetkrat so bili v petih dneh ognjehgasci poklicani v okolico E. 105th St. in St. Clair Ave., kjer je začelo goret. Sedaj so dognali da se tam nahaja neki požigalec.

Zadušnica

Za pokojno Katarino Pajk se bo brala sv. maša v soboto ob 8. uri v cerkvi Marije Vnebovzete ob priliki 15-letnice smrti ranjke. Prijatelji in sorodniki so vabljeni.

Za 5,000 glasov

Ko so te dni izšle v javnost uradne številke glede izida volitev 8. novembra, se je dognalo, da so prišli kandidatu za predsednika najvišje sodnije, demokratu Weygandu 6500 preveč glasov, tako da je končno Weygand zmagal s komaj 5,000 glasovi večine v celi državi. Mr. Weygandt je edini demokrat, ki je kandidiral za višji urad v državi Ohio in ki je bil izvoljen. V senatni zbornici bodo imeli republikanci 27 glasov, demokrati pa osem. V poslanski zbornici bodo pa imeli republikanci 100 glasov, demokrati pa 36.

Za Barberton, O.!

Dekliška Marijina družba od slovenske župnije v Barbertonu priredi svojo jesensko zabavo v dvorani društva Domovina, Barberton, v nedeljo 20. novembra, ob 7:30 zvečer. Orkester "Top Hatters" iz Loraina bo igral. Dekleta lepo prosijo svoje znanke in prijateljice v Clevelandu, Lorainu, Girardu in po sosednjih naselbinah k veliki in prijazni udeležbi. — Frances Udovich.

Smrtna kosa

V četrtek zvečer je nagloma preminula na svojem domu na 14706 Thames Ave. Rose Svetina, stara 45 let. Pogreb se vrši iz Jos. Zele in Sinovi pogrebnega zavoda na 452 E. 152nd St. Dan in čas pogreba naznanimo jutri.

Prva obletnica

V nedeljo 20. novembra se bo ob 10. uri dopoldne brala v cerkvi Marije Vnebovzete sv. maša za pokojno Louise Mandel v spomin prve obletnice njene smrti. Prijatelji so prijazno vabljeni.

Demokratski voditelji polagoma na razhodu

Washington, 17. novembra. Da se bliža konec režima predsednika Roosevelta je zlasti dognati iz želj in zahtev njegovih tajnikov, ki nameravajo zapustiti svoje urade in iščejo drugih mest. Generalni državni pravdnik Cumings odstopi 1. januarja. Včeraj je nastal spor med vojnimi tajnikom Woodringtom in med administracijo, ker je bil polkovnik Louis Johnson izbran, da dirigira načrte za narodno obrambo, kakor jih je razvil predsednik Roosevelt. Končno se je oglasil tudi James Farley, načelnik in vodja demokratske stranke, najboljši in najzvestejši pomočnik Roosevelta, ki je izjavil, da bi šel rad k privatnemu delu. Farley je sedaj generalni poštni mojster. Toliko je sedaj gotovo, da Roosevelt ne bo tretji kandidiral za predsednika in z gotovostjo se trdi, da Farley čaka, da bo on nominiran predsedniškim kandidatom demokratske stranke v letu 1940.

Zamorci protestirajo proti naseljevanju Židov

New York, 17. novembra. Voditelji ameriških zamorcev, ki so naseljeni v angleški koloniji Britska Guinea v Južni Ameriki, so protestirali proti načrtu angleške vlade, ki je predlagala, da se pošlje 200,000 nemških Židov iz Nemčije v omenjeno kolonijo, kjer bi začeli z delom. Angleška vlada bi dala zemljo zastojni, ostale države bi pa skrbele za transport Židov in za drugo pomoč. Zamorski voditelji naglašajo, da bi tako naseljevanje v Guineji povzročilo plemenske spore, ker je očitno, da ne more priti do prijateljskih razmer med Židi in Zamorci.

"Kraljički"

Izredno delavski mladinski pevski zbor "Kraljički," ki prepeva po Maple Heights, katerega pa tudi jako radi poslušajo rojaki iz drugih delov naselbine, priredi v nedeljo popoldne v dvorani S. N. Doma v Maple Heights svoj mladinski koncert pod vodstvom g. Ivana Zormanca. Občinstvo je prav prijazno vabljeno, da se udeleži in čuje, česa se lahko nauči naša slovenska mladina, ki ne prepeva samo iz navade, pač pa ji prihaja slovenska pesem iz čutečega srca. S svojo udeležbo boste pomagali, da bodo "Kraljički" tudi v bodoče vam v lepo duševno zabavo. Pridite v nedeljo.

Bulkeley v Washingtonu

Senator Bulkeley je odpotoval včeraj na povabilo predsednika Roosevelta v Washington. Pred odhodom je izjavil, da on nikakor ni kandidat za noben zvezni urad, pač pa se bo posvetoval s predsednikom glede novega zveznega sodnika v Clevelandu in glede kolektorja za colninski urad. Mr. Bulkeley se vrne tekom enega tedna.

"Najboljša pota"

Thomas Henry, ki je že 36 let predsednik American Automobile Association, se je pravkar vrnil iz obiska v Evropi. Ustavil se je v Clevelandu in povedal, da ima Nemčija danes najboljša avtomobilska pota v Evropi, dočim ima Anglija najslabše ceste. Angleška pota ne samo, da so ozka in vijugasta, pač pa tudi skoro povsod računajo manjšo ali večje pristojbine.

* Vprašajte za nagradne listke Progressivne trgovske zveze.

Angleški delavci napredaj za židovske Nemke

London, 17. novembra. Glavni policijski stan je prišel na sled najnovejšemu pojavu, da se reši nemške židovke iz rajha in se jih dobi v Anglijo. Ustanovil se je poseben urad, ki ima svoje agente, ki hodijo okoli delavcev in brezposelnih, katerim ponujajo po \$300 in druge ugodnosti, ako so pripravljeni poročiti židovke iz Nemčije. Več angleških delavcev je že nasledlo tej najnovejši seplepariji.

Trgovinska pogodba med Ameriko in Anglijo

Washington, 17. novembra. S primernimi slovesnostmi je bila včeraj v Beli hiši podpisana nova trgovinska pogodba med Zedinjenimi državami in med Anglijo. Pogodba se smatra kot sijajen uspeh miroljubnih pogajanj za trgovsko poslovanje med obema deželama, kar bo koristilo Angliji kot Zedinjenim državam. Pri podpisu je bil navzoč predsednik Roosevelt in kakih sto zastopnikov vlade in časopisja. Pogodba stopi v veljavo 1. januarja in je veljavna za tri leta, nakar se na zahtevo ene ali druge države zopet lahko ponovi.

Mesto kupuje?

Tekom par dni bodo Clevelandčani najbrž zvedeli, da namerava mestna vlada z vso resnostjo kupiti premoženje in lastnino sedanje cestne železnice v Clevelandu. Sedanja pravica družbe cestne železnice v Clevelandu operirati v Clevelandu poteka v terek 22. novembra. Mestna zbornica ta dan pod nobenim pogojem ne bo podaljšala. Radi tega se mestna zbornica resno bavi z načrtom, da kupi železniško lastnino. Skoro vsi councilmani so za to, in tudi župan Burton je enakega mnenja. Prihodnji terek bo tozadevno podana končna beseda.

Stroški volitev

Senatni preiskovalni odbor, ki preiskuje koliko so posamezni kandidati za zvezne urade potrošili denarja tekom zadnjih volitev, je odposlal v Cleveland več preiskovalcev, ki naj doženejo, ali so bili stroški kampanje raznih kandidatov previsoki in če so bili pravilno poročani na senatni odsek.

Zadušnica

V cerkvi sv. Kristine se bo v nedeljo 20. novembra brala ob 9:45 dopoldne sv. maša v spomin pokojnega Antona Bogotaja, ki je umrl 18. julija lanske leto. Prijatelji so prijazno vabljeni.

Community fond

Od pondeljka do včeraj zvečer so nabrali v Clevelandu \$1,461,800 za Community fond. Manjka torej še za \$1,900,000 in časa je samo tri dni. Denar mora biti nabran, ako se hoče postreči clevelandskim siromakom.

Kdo ima piano?

Mladinski pevski zbor Slov. doma na Holmes Ave. prosi, če ima kdo piano in ga ne rabi, da bi ga daroval za mladinski zbor ali pa prodal proti mali odškodnini, za kar mu bo zbor gotovo hvaležen. Telefon LI-3449.

Poroka

V soboto se poroči Miss Justine Lapuh, 768 E. 200th St. in Mr. John Černe, 1333 E. 55th St. Poroka se vrši ob 9. uri zjutraj v cerkvi sv. Kristine. Ljubeznjivemu mlademu paru naše iskrene čestitke!

* Vprašajte za nagradne listke Progressivne trgovske zveze.

Češka tovarna Bata se namerava seliti v Ameriko

Baltimore, Md., 17. novembra. Največja tovarna za izdelovanje čevljev na svetu, Bata Shoe Manufacturing Co., namerava začeti s poslovanjem v Hartford county, država Maryland. Dosedaj ima svojo glavno tovarno v mestu Zlin, Čehoslovaška. Mesto je komaj 40 milj od nemške meje, odkar je Nemčija zasedla Sudete, in vodstvo podjetja se boji, da znajo Nemci nekega dne zapleniti podjetje. Bata podjetje za izdelovanje čevljev je znano po celem svetu. Proizvodi tega češkega podjetja se pošiljajo po vsem svetu, ne samo v Evropo, pač pa tudi v Azijo, na Kitajsko, Japonsko in Avstralijo. Nobeno drugo podjetje za izdelovanje čevljev na svetu ni tako poznano in tako ogromno. Vodstvo podjetja je že kupilo v državi Maryland 2,000 akrov zemlje, kjer bo zgradilo svoje tovarne. Včeraj je potom svojega pravnega zastopnika v Ameriki plačelo družbi Maryland prvi davek v znesku \$11,000. Pričuje se, da bo podjetje že prihodnje leto začelo z gradnjo novih čevljarskih tovaren.

Unije se selijo od C. I. O. k A. F. of L.

Providence, R. I., 17. novembra. Tekstilna unija tukajšnjih delavcev, ki je bila dosedaj vključena pri C. I. O., je dobila včeraj charter od American Federation of Labor. Unija se je odpovedala članstvu C. I. O., rekoč, da je vodstvo CIO preveč tirančno. Omenjena unija šteje 6,000 članov in je že druga tekom enega tedna, ki se je odpovedala članstvu pri CIO.

Na električni stol

Najvišja sodnija v Washingtonu je odklonila obravnavati o slučaju Mrs. Marie Hahn iz Cincinnati, Ohio, ki je bila spoznana krivim umora prve vrste in obsodena v smrt na električnem stolu. Enako je pred meseci sklenila tudi najvišja sodnija države Ohio. Mrs. Hahn, ki je 37 let stara blondinka, je lovila stare može v svoje ljubavne mreže, potem jih pa umorila. Ako bo Mrs. Hahn šla v smrt 4. decembra, bo prva ženska v Ohio, katero so posadili na električni stol. Governor Davey jo lahko pomilosti.

Trgovina v Lorainu

Slovenec in bratom Hrvatom v Lorainu, Ohio, se naznanja, da so poznani Jos. Kremžar in Sinovi otvorili v slovenski naselbini v Lorainu veliko trgovino s pohištvom, programi, radio aparati, itd. Jos. Kremžar in Sinovi imajo poznano trgovino pohišstva v Clevelandu na 6806 St. Clair Ave. in upajo, da bodo tudi Slovenci v Lorainu in v okolici se posluževali njih trgovine.

Zvišana starost

Državna postavodaja namerava v prihodnjem zasedanju zvišati starost za one, ki se nameravajo poročiti. Fant mora biti najmanj 20 let star, dekle pa 18. Obenem se bo moral tudi sleherni, ki se namerava poročiti najprvo podvreči zdravniški preiskavi, predno zamore dobiti državno poročno licenco.

Skupna molitev

Članice podružnice št. 25 SZZ so prošene, da se udeležijo skupne molitve za pokojno Mary Kerne v petek ob 7. uri zvečer v Jos. Zele in Sinovi pogrebem zavodu. Vse članice naj se gotovo udeležijo.

Visoki mestni uradniki, unije in kapitalisti obloženi po zvezni vladi, da so delovali, da uničijo male mlekarke trgovine

Chicago, 17. novembra. Zvezna velika porota je včeraj obtožila 37 kapitalistov, unijskih uradnikov, policistov in višjih zdravstvenih uradnikov, da so se zaročili, da potom monopola spravijo male mlekarke in prodajalce sladoleđa iz trgovine.

Med obtoženimi je tudi širok Amerike poznani dr. Herman Bundesen, ki je že dolgo vrsto let zdravstveni načelnik mesta Chicago in ki je dosedaj v zdravniških krogih užival visoko spoštovanje.

Obtožnica pravi, da je potom svojega urada preganjal in šikaniral male trgovce z mlekom in prodajalce sladoleđa, da so morali opustiti svoje trgovine in jih prepustiti velikim kompanijam.

46 mlekarških velikih kompanij v Chicagu in v bližnjih mestih je bilo spoznanih enakega delovanja. Zanimivo pri tem pa je tudi, da so bili obtoženi tudi uradniki unije voznikov in šoferjev, ki so tiranizirali svoje člane, da niso dovažali mleka mamilim in samostojnim trgovcem. Tčzba proti omenjenim se bo začela v Chicagu takoj po novem letu.

WPA delavci bodo deloma pridelnjeni podjetjem in tovarnam, ki izdelujejo predmete za obrambo dežele

Washington, 17. novembra. Včeraj je imel predsednik Roosevelt važno posvetovanje z administratorjem WPA del. z vojnimi tajnikom in tajnikom zvezne zakladnice glede obrambnih del, ki jih namerava Amerika vpeljati "za vsak slučaj."

Dočim podrobnosti niso znane, pa je Roosevelt mnenja, da se Amerika vse preveč počasi pripravlja za odločilni trenutek. Pri zborovanju včeraj se je govorilo o vseh mogočih načinih narodne obrambe.

Mnogo se je govorilo tudi o WPA delavcih, ki so bili dosedaj zaposleni pri javnih delih. Več svetovalecev Roosevelta je mnenja, da bi se te delavce uporabilo pri izdelovanju potrebnih predmetov za obrambo dežele.

Predsednik je poudarjal, da Zedinjene države danes nikakor niso pripravljene, da odbijejo sovražni napad, zlasti kar se tiče zrakovplovstva. Roosevelt zahteva gradnjo najmanj 7,000 novih bojnih zrakovplovov takoj.

Predvsem pa bo morala ta zadeva priti na debato v kongresu, ki začne s poslovanjem v januarju mesecu. Ali bo kongres sledil priporočilom predsednika, še ni gotovo. Verjetno pa je, da bo Roosevelt prodril s svojimi obrambnimi načrti.

Konvencija C. I. O. organizacije izjavlja, da se bo organizacija "sveto" držala kontraktov

Pittsburgh, Pa., 17. novembra. Ustavotvorna konvencija C. I. O. organizacije je danes sprejela pomembno resolucijo, v kateri se izjavlja, da se bo C. I. O. organizacija "sveto" držala vseh kontraktov, katere bo sklenila z raznimi podjetji.

Smatra se, da bo konvencija v petek zvečer zaključena. Včeraj je bilo sprejetih osemnajst izrazitih resolucij, ki se tičejo ekonomskega, družabnega in političnega življenja v Zed. državah.

Mestni uslužbenci

Lepe mestne uslužbence ima mestna vlada. Včeraj je bil suspendiran iz službe Otto Holzinger, ki je že 11 let v službi mestnega avditorija. Obtožen je, da je posejeval mestno lastnino iz avditorija privatnim podjetjem, ne da bi mesto kaj dobilo za to. Holzinger, ki je že 11 let v službi mesta, je suspendiran za 30 dni. Zagovarjati se bo moral v uradu direktorja parkov in če bo spoznan krivim, bo moral seveda zapustiti mestno službo.

Piketirane slike

Sinoči so se kazale v Turnverein dvorani na W. 25th St., nemške slike, ki kažejo prihod nemškega vojaštva v sodetske pokrajine. Kakih 700 oseb se je udeležilo predstave. V dvorani so bile nemške in ameriške zastave ter portret Hitlerja v uniformi. Stotine ljudi se je zbralo pred dvorano, katero so začeli piketirati in ljudje so kričali: "Smrt Hitlerju!" Do hujšega ni prišlo.

Številni ranjenci

Tekom tega tedna, od nedelje naprej, so avtomobili v Clevelandu povozili nič manj kot 97 oseb, izmed katerih je bilo šest oseb ubitih, dočim jih je bilo 42 jako nevarno ranjenih. Nesreča se pripeti skoro vselej, ko avtomobilisti ne spojujejo predpisov za vožnjo, mnogokrat pa tudi pešci niso dovolj opreznj.

Koristna zabava

Društvo Carniola Hive št. 493 The Maccabees ima nocoj večer v dvorani sv. Vida prav lepo card party, saj veste kakšno! Pričetek ob 8:30 zvečer. Pridite v obilem številu. Prostora za vse dovolj.

K molitvi

Članice društva sv. Ane št. 4 SDZ se prosi, da pridejo nocoj večer ob 8. uri v Želetov pogrebni zavod, 6502 St. Clair Ave., da molijo za pokoj ranjke sestre Mary Krnc, v soboto ob 9. uri pa naj se udeležijo pogreba. — Tajnica.

"AMERIŠKA DOMOVINA"

AMERICAN HOME — SLOVENIAN DAILY NEWSPAPER
 1117 St. Clair Avenue Cleveland, Ohio
 Published daily except Sundays and Holidays

NAROČNINA:
 Za Ameriko in Kanado, na leto \$5.50. Za Cleveland, po pošti, celo leto \$7.00.
 Za Ameriko in Kanado, pol leta \$3.00. Za Cleveland, po pošti, pol leta \$3.50.
 Za Cleveland, po raznašalci: celo leto \$5.50; pol leta \$3.00.
 Za Evropo, celo leto, \$7.00.
 Posamezna številka, 3c.

SUBSCRIPTION RATES:
 U.S. and Canada, \$5.50 per year; Cleveland, by mail, \$7.00 per year.
 U.S. and Canada, \$3.00 for 6 months; Cleveland, by mail, \$3.50 for 6 months.
 Cleveland and Euclid, by carriers, \$5.50 per year, \$3.00 for 6 months.
 European subscription, \$7.00 per year.
 Single copies, 3c

JAMES DEBEVEC and LOUIS J. PIRC, Editors and Publishers
 Entered as second class matter January 5th, 1909, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of March 3d, 1879.

No. 271, Fri., Nov. 18, 1938

Newburške novice

Ko tičica sem pevala

Naj kdo reče kar hoče, kdor je bil zadnji teden na koncertu, ki so ga priredili Črički pod vodstvom g. Ivana Zormanu, mora priznati, da so se mladi prav dobro izkazali. Peli so tako navdušeno in samozavestno, da jih je bilo veselje poslušati. Saj ne bom rekkel, da so peli brez vsake napake. V tem bi utegnili umetniki, kot jih imamo Slovenci v Clevelandu, morda izreči kako kritiko. Toda, če vzamemo v poštev, da nekaj teh pevcev slovenskega jezika niso niti po otročje zmožni, če pomislimo, da jih je nekaj šele prvič na odru, potem moramo reči, peli so z največjih uspehom. Zato pa naj bo izrečena javna zahvala g. Zormanu in vsem onim, ki se ukvarjajo z mladino. Priznanje pa tudi vsem staršem, kateri pošiljajo svoje otroke k vajam redno vsaki teden.

Seja "cerkvenih mož"

V nedeljo ob 11 dopoldan se je vršila seja za celotni cerkveni odbor. Poleg navadnih reči, ki pridejo naprej, se je govorilo tudi o spremembi časa za prve dve maši skozi zimske mesece. Ker odbor ne ve mnenja ljudi splošno, je bilo sklenjeno, da se prosi farane, da zapišejo na svoje kuvertice, če so za spremembo ali ne. Ako bomo spremenili čas, potem bo prva maša ob 7. in druga ob 8. Zadnje tri pa ostanejo kot do sedaj. Zato je zadosti, da zapišete samo ali "ZA," če ste za spremembo, ali pa "NE," če niste za spremembo, to je, če ste zato, da ostane kot je sedaj. Ni treba zapisati imena. Prosimo, storite to takoj prihodnjo nedeljo, ali vsaj ne kasneje kot 27. novembra.

Tudi za novo cerkev

Odbor se je pečal tudi z idejo nove cerkve. Kakor vse kaže bodo razmere čim dalje boljše. Bog daj, da bi ostale. Vsekako se je pokazalo, da je večina zato, da se pripravljamo za pričetek gradnje v prihodnji pomladi. Na vsak način bomo skušali in delali na to, da pričnemo. Zato je pa potreba, da vsi zavišemo roke, — v roke pljuniti ni treba — in gremo na delo takoj. Zato se prireja bazar. Ako nam ta bazar prinese čistega vsaj en tisoč, bo to dokaz, da je navdušenje za stvar med farani. Kakor je bilo že parkrat povedano, cerkev bo stala vsakega farana sto dolarjev. Tukaj ne mislim družin, ampak posamezne farane, katere štejejo od 18. leta naprej. Nekateri so že svoj del izplačali. Drugi pa, ki tega ne morejo vsega na enkrat, naj denejo od vsake priprave dolar v kuverte za to pripravljene z naslovom: "ZA NOVO CERKEV," in tako bodo po lahkem storili ta svoje. Letošnji VESTNIK bo prinesel imena in svote darovalcev za novo cerkev do 31. decembra. ALI BO ZA TVOJIM IMENOM KAJ? Vedite, dragi farani, če bomo čakali na tisti čas, ko bomo lahko utrpeli naše prispevke za novo cerkev, potem nove cerkve sploh ne bo nikdar. Nekateri pravijo, kadar se bo začelo zidati, bom pa tudi jaz dal. Ti, ki tako govoriš, pomisli: če bi vsi tako delali, bi se nikdar ne začelo,

ker se brez denarja ne da začeti. Ko sem zadnjič vprašal našega škofa, jeli bi smeli začeti, so mi rekli: "Nimate še zadosti denarja na rokah." No vidiš TI, ki praviš, da boš šele tedaj dal, ko se bo začelo. To je ravno tako kakor z depresijo: depresija je zato, ker ljudje nimajo denarja, da bi kupovali izdelke, kupovati pa ljudje zato ne morejo, ker je depresija in nič ne zaslužijo. Zato pa apeliramo na vse farane: Kdorkoli more, magari če še tako težko — če le more, naj ta svoje ali pa vsaj nekaj stori sedaj, SE LETOS. Ravno danes mi je rekel nekdo, ki ni naš faran in tudi ni Slovenec, "Kakor hitro začnete zidati, bom dal še \$50.00." Petdeset jih je že dal spomladi. Ali ni to nekaj izrednega? Pojdi in tudi TI tako stori. 50 sedaj, 50 pa ko se prične.

V soboto in nedeljo se bo pokazalo

Naš bazar gre letos za novo cerkev. Za otroke iz naše šole se vrši v petek popoldne do šestih zvečer. Tudi odrasli lahko pridejo zraven. Toda ta velika puta bo zapela šele v soboto ob 5. zvečer in v nedeljo ob 3. naprej. Takrat se bo pa pokazalo, kdo je navdušen in kdo ne. Tudi pri tem, kar ste dali za tikete se bo videlo, kdo kaj pomaga, ker bo vse vključeno. Zato pa prinesite odlomke nazaj v isti kuverti, kot ste jih prejeli, da imamo vaše ime in naslov. Vabimo tudi vse sosede na naš bazar. Vsi ste dobrodošli, če imate le kvoder. Nekaj bo špasa, nekaj pa pojde zares. Toraj v soboto in nedeljo se vidimo, ali ne? Otroci iz publik šole naj pridejo v soboto. Včasih pride vse naenkrat.

Matt Zakrajšek, sin Zakrajškove družine iz 82. ieste je moral radi slepiča nemudoma zapustiti dom in delo ter se podati v bolnico. Pa komaj je bil tam par dni so mu že sporočali od doma tužno vest, da mu je umrla leto in pol stara sestra, katero je on kakor vsi domači iskreno ljubil. Ljubil jo je tudi Bog in jo poklical iz tega sveta v gotova nebesa. Teško je izgubiti otroka v tej starosti, ko postane ravno čez vse zanimiv in ljubki. Vsekako pa imajo krščanski starši neprecenljivo tolažbo v spoznanju, da je otrok rešen vseh nadaljnjih težav in je prav gotovo v nebesih; tako gotovo, kakor je Bog sam. Jezus je nekoč postavil otroka med apostole in jim je rekel: "Takih je nebesko kraljestvo." Zakrajškovim izražamo naše globoko sožalje nad izgubo male Florencije, katero je Bog vzel in med angeli v nebesa postavil.

Poglejte, samo pogledite

Zelo krasni in velike vrednosti so dobilki označeni na vstopnicah, ki jih imate za bazar. Ferfolia Furniture ima v prodajalni na 80. cesti, čez cesto od Narodnega doma, tisti krasni living-room set, ki so ga podarili za naš bazar. Oglejte si ga in žal vam bo, da ne morete dobiti vsaj sto povabil za naš bazar. Prav tako imate razstavljen pri Zupančičevih na 81. cesti krasni pralnik, ki sta ga darovala Šušnik in Bohinc od Norwood Applicance kompanije na St. Clairu. Radio je tudi nekdo daroval, ki

pa noče biti imenovan. Philco radio je vreden \$60.00. Poglejte, kaki zakladi in bogatije vas čakajo na našem bazarju. Samo pridite gotovo, pa boste tudi srečni.

Kako je življenje sladko

To je bilo veselje v nedeljo po koncertu, ko je Mrs. Frances Perko podarila vsakemu malemu pevcu eno veliko slaščico ali candy. Za otroke je bilo to pravcata sladkost tega življenja. Thank you, Mrs. Perko. Tak trit je za otroke večje navdušenje, kot pa največja pohvala.

Sv. Martin in vsi Martini

so obhajali godove zadnji teden. Dandanes je malo Martinov. Pri Jeriču imajo enega. Pri Planinškovi enega, pri Mirtelovih na Prince Ave. enega. Potem so: Martin Keglovič, Martin Hren in že star faran, Martin Sirk. To je pa precej vse, kar je. Martin je lepo ime in ne vem zakaj dandanes gledajo po vsakovrstnih drugih imenih. Enihau, ker je le malo Martinov, so pa ti bolj fest ljudje. Čestitamo za god, četudi malo pozno, vsem Martinom v fari. Ako bodo vsi posnemali sv. Martina, jih bo ta prav gotovo vesel.

Nobena vrata se tako dobro ne zapirajo

da bi ne mogla bolezen v hišo. Tako je prišla vrsta zopet na Mrs. Štepic, blagajničarko ženskega društva sv. Rešnjega Telesa, da je morala izpreči in se podati v posteljo. Upamo, da se prav kmalo povrne med zdrave. Mrs. Žagar na Elizabetih je tudi že dolgo bolna. Bolezen je kar noče zapustiti. Mrs. Femeč iz Maple Heights je že dalj časa v bolnici radi nevarne bolezni. Pa še tu in tam je kateri, ki ga ta nadloga opominja na to, da smo v dolini solza. Bog daj zdravje vsem prav kmalu.

Ete-tete

Pri Ciril Resniku, starejšem sinu Jakob Resnika, so tamle en dan kupili eno krasotico, katero so nazivali Virginjo Marijo. Mati se je po očetu pisala Stržaj. Botrovala pa sta Mr. in Mrs. Anton Mervar iz Vineyard Ave. Grandpa Resnik pravijo, da takih še ni bilo na tej zemlji in jih tudi ne bo. Pri Frank Rogeljovih pa so dobili prestolonaslednika Frank Jr. Ete-tete!

Sedaj pa prosim, pozor!

25. novembra, to je prihodnji petek teden, se bo v naši šolski dvorani vršila prav ena izredna seja, shod, party, ali kar je imate. Ta party se bo vršil pod pokroviteljstvom dr. Najsvetejšega Imena, angleški posluškoj oddelek. Več mi je prepovedano povedati, ker sem obljubil, do bom molčal. In tako prav nič ne rečem več. Samo to bom še dostavil, da ste povabljeni vsi, stari in mladi, moški in ženske. Prepričajte sami. V petek večer 25. tega meseca ob 8.

"Kraljički" v Maple Hts.

Zopet se bliža čas koncerta Kraljičkov. Eno leto je od ustanovitve mladinskega zboru v naši naselbini in to bo njih drugi koncert. Torej vabimo vas znanice in buditelje naše lepe slovenske pesmi, pridite poslušati te naše Kraljičke, da se prepričate, koliko so napredovali od prvega koncerta. Naš g. Ivan Zorman se trudi na vse pretege ž njimi in pesmi, ki jih

bodo zapeli, so nekaj posebnega. Nekaj dobro znanih narodnih, nekaj pa tudi takih, ki jih še nismo slišali v Ameriki in so nalašč za mladinske zборе prirejene od modernih kompozitov v stari domovini. Gotovo se vam bodo priljubile. Pesmi kot "Ali ste videli, kakšen je mrak" in "Kje je srebrna luna doma." Te vam ne bodo šle iz spomina, tako so lepe.

Torej ne pozabite in pridite na koncert v nedeljo 20. novembra ob treh popoldne v S. N. Dom v Maple Heights. V imenu odbora in staršev Kraljičkov se zahvalim Slovenski dobrodelni zvezi za \$20, ki jih je darovala mlademu pevskemu zboru. Na svidenje v nedeljo.

Mary Martinšek, tajnica.

Od sv. Kristine

Euclid, O.—Halo, Urška, kam pa tako hitro?

Kaj me ustavljaš, ko imam toliko skrbi, da sama ne vem kam bi se obrnila.

Kaj se je pa zgodilo?

Se reče, nič hudega, pa kaj ne veš, da bo pri sv. Kristini velik bazar v nedeljo 20. novembra?

Pa bo tukaj kaj puranov?

Seveda bodo in nič koliko. Saj sem videla, ko so šli naš Father kupit celo čredo teh ptičev. Veliko torbo so si bili obesili čez rame, v roke so deli pa velik tošel. S seboj so vzeli nekaj Ribničianov, da bodo ceste razrivali, da bo imela čreda dovolj prostora in da se kakšna živčala ne poškoduje. Pravijo, da takega bazarja še ni bilo kakor bo zdaj. Pa tudi druge robe bo toliko kot v največji stacioni tam v Londonu. (Tistemu z Rožnika garantiram, da bodo v žakeljku same številke. Pa še Johanca naj pride, da bo pomagala nositi.)

Ljudje božji, kaj takega se pa ne sme zamuditi, ker taka lepa prilika vas ne bo več iskala. Pridite v nedeljo na bazar v šolsko dvorano k sv. Kristini.

Urška Trtnik.

Fara Marije Vnebovzete

V soboto, to je jutri, 19. novembra ob 7:30 zvečer, se prične bazar ali semenj v Slovenskem domu na Holmes Ave. ter se bo končal v torek zvečer, 22. novembra. Torej bo kar štiri dni. To bo veselje, ker prav gotovo bodo navzoči kaj odnesli idej večje sanitarnosti, higijene in zdravja med našim narodom v domovini, čemur ima služiti novo kopališče. Skupna vsota znaša \$52.50 in bo sedaj odposlana Društvu za narodovo zdravje v Moravce. Vsem darovalcem prav iskrena hvala! — Odbor.

—V Logu pri Podselu se je

zgodila težka nesreča. Pri delu za gradnjo električne centralne v Doblarju so delavci kopali, ko se je nenadoma utrgala stena in se zrušila med delavce. Josip Fabrizio iz Vidma je obležal z zlomljeno hrbtnico, Josip Jakopič in Elija Polosta lažje ranjena.

—Gorica. Umrla so:

Budal, 65 let; Josip Gregorič 65, Rešič vd. Marija Kulot 40, Plesničar pok. Marija Pirc 43, Marija Černigoj vd. Kindar 69, Marija Zbona 18.

stoji.

Mešetarjev bo tudi dosti na sejmu, da vam bodo pomagali izbrati, ako niste sami še dosti poučeni v takih stvareh. Saj sami veste, da mešetar vse ve. Pa tudi iz drugih krajev pridite. Saj so šli tudi doma v druge kraje na sejme. Celo doli na Hrvatsko so šli po konje in buše. Prosim vas v imenu fare Marije Vnebovzete, da vsi pridete in s tem pomagajte k financi. Dolžnost je vsakega farana, da podpira svojo faro in tako v vsakem slučaju zahteva od fare kar potrebuje v tem oziru.

Prav vsega in vsakovrstnega blaga bomo imeli. Vsega bo zadosti. Pevski zbor bo pa skrbel, da ne boste žejni, ker likof se mora zamočiti. Pa tudi prigrizek mora biti in za to bodo skrbele članice Oltarnega društva. Pa veste kaj so si žele? Tisto slavno kanadsko bujo bodo skuhalo. Pa take preglavice jim dela, da se že kar bojim, da se bo kaj zgodilo. Zadnja delegacija ne more prehaliti minnesotske buje. Zato so se zdaj ženske zmislele, da bi napravile ohijsko bujo (ne burjo). Pa trdijo in se gvišajo, da bo še boljša kot minnesotska. Vsak jo bo lahko dobil in prepičan sem, da vam bo šla. Jaz že komaj čakam, da bo sobota. Zato pridite tudi vi, da nas bo dosti. Pozdrav vsem faranom in farankam.

Louis Simenc.

Izkaz prispevkov za kopališče

v Moravcah na Gorenjskem

Vzlic slabim razmeram je bila nabrana jako čedna vsota v korist moravskega kopališča, katerega gradnja se je že pričela na pobudo podjetnega in za občino korist vnetega narodnega delavca nadučetelja v pokouju g. Janko Tomana. Večino darovalcev sta obiskala Moravčana A. Uss in Anton Golob. Darovali so sledeci: Anton Uss, J. H. Tirbič, M. Kremžar, F. Urankar, J. Barlič, I. Pustojnik, Fr. Derčar, John Hribar, John Rožič, Franca Cerar, Frank Knez, Joe Orehek, M. Sorn, F. M. Brencula, Joe Per, M. Rogel, A. Orehek, A. Kollander, Mary Pogacar, J. A. Perusek, Mary Gerbec, Frances Plevnik, J. M. Kopach, F. J. Klopčić, A. Golob, Frank Oglar, Vatro J. Grill, J. in Anna Grill in Mary Grill-Ivanusch.

Prispevki so od 50c do \$5.00.

Vsak je pač daroval po svoji najboljši moči za plemenito idejo večje sanitarnosti, higijene in zdravja med našim narodom v domovini, čemur ima služiti novo kopališče. Skupna vsota znaša \$52.50 in bo sedaj odposlana Društvu za narodovo zdravje v Moravce. Vsem darovalcem prav iskrena hvala! — Odbor.

—V Logu pri Podselu se je

zgodila težka nesreča. Pri delu za gradnjo električne centralne v Doblarju so delavci kopali, ko se je nenadoma utrgala stena in se zrušila med delavce. Josip Fabrizio iz Vidma je obležal z zlomljeno hrbtnico, Josip Jakopič in Elija Polosta lažje ranjena.

—Gorica. Umrla so:

Budal, 65 let; Josip Gregorič 65, Rešič vd. Marija Kulot 40, Plesničar pok. Marija Pirc 43, Marija Černigoj vd. Kindar 69, Marija Zbona 18.

LETNI PLES OB PRILIKI 25. LETNICE

DRUŠTVA CARNIOLA HIVE 493
 THE MACCABEES

V SOBOTO 19. NOVEMBRA ZVEČER
 V S. N. DOMU NA ST. CLAIR AVE.

ZA PLES IGRA FRANK JANKOVICH

Vstopnina 25c

Koncert "Kraljičkov" v Maple Heights, O.

V nedeljo 20. novembra, popoldne in zvečer, bo zopet velik praznik za našo malo in prijazno naselbino Maple Hts. Popoldne ob tretji uri priredi naša mladina, ki je organizirana pri pevskem zboru "Kraljički" svoj drug koncert, zvečer pa se nadaljuje s plesom in se praznuje obletnico ustanovitve tega mladinskega pevskega zbora. Vse to se vrši v Slovenskem narodnem domu na Stanley Ave.

Doba enega leta ni dolga, vendar je naš neumorni in požrtvovalni učitelj g. I. Zorman, pripravil te malčke že za njih drugi nastop. Program na tem koncertu je tako lep in bogat, da je duševni užitek zagotovljen vsakemu, kateri se bo tega koncerta udeležil. Krasne melodije, kakor tudi besede, nas popeljejo nazaj v našo milo domovino, ki se jo vsi tako radi spominjamo. Pesem, "Mi smo lovci" nam obudi spomin, kako lepo je bilo hoditi in zajčke loviti. "Ptiček" spominja nas na lepo ptičje petje, ki ga nam tujina ne more dati enakega. "Oj lepo je res na deželi" je pesem zadovoljnega kmetiča, ravno tako tudi "Lahko noč." Kako lepo je pastirsko življenje nam pove, "Pastirc pa pase ovce tri." Zapeli bodo tudi tisto staro, večno lepo, "Bog je ustvaril zemljo." Dalje so še na programu; "Mrak," "Luna," "Zakaj-Zato," "Triglav," "Telovadec," "Tam gori za našo vasjo," "Slovenec sem" in "Pevanje ameriške mladine," ki jih sem ameriške mladine, pa ne bom podrobneje opisoval, ker se bojim, da bi mi zmanjkalo besed, ker je ena lepša od druge. Najboljše bo, da pridete na koncert in jih sami slišite. Poleg gori omenjenih pevskih točk, bo tudi pet deklamacij, tako da bo program popoln.

Toraj vsi tisti, ki še niste pozabili lepe slovenske besede in pesmi, ste vabljeni, da pridete v nedeljo popoldne v Maple Heights, in se ponovno uživate lepote istih. Vstopnina užitje lepote istih. Vstopnina je samo 35c, za koncert in ples zvečer. Za ples bo igral L. Simončičev orkester.

Anton Perušek.

Ultimat iz Washingtona!

Za 20. novembra je proglašena splošna mobilizacija v milijonskem mestu Clevelandu. Za božjo voljo, kaj pa bo vendar. Prosim, da se preveč ne prestrašite. Saj smo že videli velikanske regimente in armade in takim armadam se pridružimo tudi mi, da nas bo več. Pa kaj bo vse to? Pa naj bo, bom pa povedala.

Stric Sam se bo na velikanskem WPA truku pripeljal in z njim toliko delavcev, da bo vse črno. Pa kaj mislite, da bodo prišli praznih rok? Ne, vsak bo imel kakšno pripravo za naskok, ker se pričakuje veliko bitko, kdo bo namreč prvi zamahnil za narodni dom v Euclidu. Pa ne, da ga podere, ampak da se začne lepa stavba za nas in našo bodočo generacijo. Ni treba misliti, ko ti umreš, da bo konec sveta. Žalostno je slišati, če kdo reče: kaj me briga kaj bo potem, ko mene več ne bo. Tak človek ne gradi, ampak podira.

Kolikokrat se je že pisalo, če vsak nekaj pomaga, je gotovo uspeh. Da bi pa samo nekaj oseb delalo in prispevalo, pa ni mogoče voditi nobeno stvar, pa naj bo trgovina ali organi-

zacija. Zato pa iskreno prosim v imenu direktorija, da se pridružite naši armadi, ker veste, da deluje in se bori za nekaj dobrega, pomenljivega, za kulturo in ponos bodoče generacije. Pokažimo se, da smo skrbni očetje in matere našim mlajšim, ne samo doma. Ni dovolj da smo samo siti in oblečeni, treba nam je tudi razvedrila in zabave. To nam greže po božji besedi, ki pravi: človek ne živi samo ob kruhu. Mi smo ustvarjeni za vse, kar človeška roka in razum napravi.

Ker je veliko našega naroda tukaj, bi želela in tudi rečem, da je dolžnost vsakega pomagati po svoji moči. Ako ne bo prišel zraven, pa bi mogoče kupil delnico? Jaz mislim, da za tako reč, ne sme nihče odreči, kadar pride do njega oseba, ki ima tisti veliki protokol in ga vpiše za \$10 ali več, da je po en član kulture in delničar narodnega doma. Torej upam, da bo vsak rekel, kot ženin in nevesta—da.

Kar se tiče programa, boste čitali iz drugih dopisov. Samo to naj še povem, da bodo zastopana vsa društva in klubi, narodni domovi in predsedniki vseh naših organizacij. Strica Sama bo spremljala godba Bled in sirene bodo tako piskale, da boste mislili, da zvoni veliki zvon iz Zagreba. Prosim, bodimo složni in pomagajmo po svoji moči. Dobrodošli nam prijatelji in graditelji novega doma. Na svidenje v nedeljo.

Mrs. Frances Hfvatin.

IZ PRIMORJA

—Asfaltiranje državne ceste od Kanala do Kobarida, ki se je pričelo spomladi, je končano. Sedaj imamo do Gorice res lepo cesto, ki nam nudi prav prijetno zvezo. Kdaj se bo nadaljevalo z že določenim asfaltiranjem ceste naprej proti Bovcu in preko Predila do Trbiža, ni znano. Ker bodo zgradili tudi v Kobaridu na Soči električno centralo, ki bo imela svoj jezik nekoliko nad Napoleonovim mostom, bomo dobili v smeri proti Trnovem majhno jezero, ki bo ponekod zalilo sedanjo cesto. Zato morajo cesto preložiti in dvigniti. Tozadevni načrti so že v delu. Šele ko bota ta preložitev izvršena, se bo lahko nadaljevalo asfaltiranje.

—Reka. V zvezi z antisemitsko politiko, ki jo je začela po zgledu Nemčije izvajati tudi Italija, se je izredno razširilo tihotapstvo z valutami, ki jih hočejo prizadeti na vse mogoče načine tihotapiti iz Italije v inozemstvo. Intenzivnost te vrste tihotapstva najbolj potrjuje dejstvo, da so samo na Reki v teku septembra meseca zaplenili okrog 18 milijov lir, ki so jih posamezniki hoteli prenesti čez mejo. Radi tega povelja, ki ga je bilo pač pričakovati, so izredno poostrene vse mere obmejne kontrole. Po novi odredbi ne smejo celo lastniki prelaznic, ki se mude po dnevnih opravkih na Sušaku, imeti s seboj, ko prekoračijo mejo, več kot 5 lir.

—Kazije. Mizar Anton Zidar, star 23 let, se je ranil na roki ob priliki eksplozije mine. Ker se rane niso hotele zaceliti se je zatekel v bolnišnico. Ugotovili so tetanus. Njegovo stanje je nevarno.

—V Ljubljani je umrla 17. oktobra Marija Domladiš, vdova bivšega veleposestnika v Ilirski Bistrei. Za njo žalujeta sin in hčerka ter ostalo sorodstvo.

DNEVNE VESTI

Morilec obžaluje, ker je ubil nemškega diplomata

Paris, 16. novembra. Herschel Grynszpan, 17 let star, poljski žid, ki je z revolverjem ubil nemškega diplomata Ratha v Parizu, je včeraj tekom zaslišanja izjavil, da mu je silno žal, da je naredil kaj enakega, ker ni pomislil na strašne posledice, ki so radi njegovega strela sledile v Nemčiji. Grynszpan je zanikal, da bi bil v kaki zaroči proti nemški vladi, pač pa je naperil orožje proti zastopniku Nemcev, ker je nemška vlada popolnoma upropastila njegovo družino.

Lindbergh se namerava naseliti v Nemčiji?

Berlin, 17. novembra. Col. Lindbergh je izrazil željo, da bi se tekom zime rad nastanil v Nemčiji. Lindbergh smatra Nemčijo kot nekak center za raziskavo na zrakoplovnem polju. Ko se je Lindbergh nedavno tega mudil v Nemčiji, je bil od nemške vlade odlikovan z najvišjim redom.

Židje stražijo nemške parnike v New Yorku

New York, 17. novembra. Newyorški župan La Guardia je ustvaril posebno policijsko četo, ki obstoji iz samih židovskih policistov. Ta četa straži nemške parnike, ki se nahajajo v newyorškem pristanišču.

MALI OGLASI

Pozor, gospodinje!

Kakor vsako leto tako bomo tudi letos izdelovali pri nas najfinejše domače suhe klobase, ki vam bodo gotovo teknilo. Prodajamo jih samo po 30c funt.

Prodajamo tudi izvrstne rajževe in krvave klobase, vsaka po 5c. Najfinejše domače kisljelo zelje po 4c funt. V zalogi imamo tudi vedno izvrstno sveže in suho meso vse vrste. Polna zaloga grocerije, sadja in zelenjave. Se priporoča:

Jos. Zulič

5810 St. Clair Ave.

Tel. HEnderson 0472

Vse blago pripeljemo na dom. Pri nas tudi lahko naročite perutnino za Zahvalni dan. Boste gotovo zadovoljni.

V najem

se dajo štiri sobe, kopalnice, garaža, gorka voda na razpolago. Vprašajte na 6424 Spilker Ave. (273)

Soba v najem

se odda za pečlarja. Gorkota, prost vhod. Vpraša se na 1083 E. 67th St. (273)

RIBJA PEČENKA

se servira tri nas vsak petek. Se priporoča
MARTIN IN MARY KOZAR
689 E. 200th St.

VELIKE POSEBNOSTI!

Pork Roast, šolder, ft. 14 1/2c
Sveži vampi, mehki, ft. 9 1/2c
Krvave in riževe klobase, 6 za 25c
Mesene klobase, sveže, ft. 25c
Špeh in salo, ft. 9 1/2c
Čista mast, ft. 10c

MATT KRIŽMAN
1132 E. 71st St.

Lepe obleke izdeluje
Anica Rogelj Franks
in

Vernie Sneller Franks
1032 E. 76th St.
Tel. EN-4286. (x)

Ženska dobi delo

ki zna kuhati in sploh, ki bi opravljala samostojno vsa gospodinjska dela. Vprašajte na 6108 St. Clair Ave.
(Fri., Mo., Wed. x)

VABILO NA VESELICO!

Društvo Slovenski dom št. 6 SDZ priredi skupno z mlajšimi člani in članicami, ki so letos odnesli prvenstvo v baseball igri, skupno veselico, ki se vrši v soboto 19. novembra v Slov. društvenem domu na Recher Ave. Začetek ob 7:30 zvečer. Igra Sešek orkester. Vstopnina samo 25c.

Ted's Cafe

6009 St. Clair Ave.

V petek serviramo ribjo pečenko, v soboto pa pečeno prešičko in kokošjo večerjo. Fina pijska in godba. Občinstvo vladno vabljeno.

SPECIALS

Friday — Saturday

Fresh Roll Butter, lb. 26 1/2c
Selected Eggs, No. 1, doz. 26 1/2c
Fresh Corn Meal, 5 lb. bag 15c
No. 77, Salad Oil in Bulk, gal. 89c
New Dried Roman Beans, lb. 5 1/2c
Aristos Flour 24 1/2 lb. Sack 79c

SPECH FOOD STORE

1100 E. 63rd St.

Domače klobase

Mesene, prav suhe, surove za jesti, 25 komadov za dolar. In tudi bolj sveže ter tudi izvrstne krvave in riževe, tudi 25 komadov za dolar. Pošljemo tudi po pošti, ali vam pa sami pripeljemo na dom, če pokličete po telefonu ENdicott 2758. Se toplo priporočamo. Klobase dobite vsak dan.

Viktor in Josephine Kosic
951 E. 69th St.

Naprodaj je

ženska prvovrstna črna "caracul cape," seže do komolcev, \$5.00. Mera 16. Angleška tweed obleka, kot nova, \$3.50. R. Stickle, 1043 E. 62nd St. (271)

Cimperman Coal Co.

1261 Marquette Ave.

HEnderson 3113

DOBER PREMŌG IN TOČNA POSTREŽBA

Se priporočamo

F. J. Cimperman
J. J. Frericks

TREBUŠNE PASOVE IN ELASTIČNE NOGAVICE

namo v polni zalogi. Pošljamo tudi po pošti.

Mandel Drug Co.
15702 Waterloo Rd. Cleveland, O.



ZAKRAJSEK FUNERAL HOME, Inc.

6016 St. Clair Ave.

Telefon: ENdicott 3113

Kokošja večerja

se bo servirala pri nas v soboto 19. novembra. Na razpolago najboljše vina, pivo in žganje. Za kratek čas vam bo igrala Kalistrov agodba. Se toplo priporočamo.

Anton Petkovšek
965 Addison Rd.

Ignac Slapnik, st.

CVETLIČAR

6102 ST. CLAIR AVE.

HEnderson 1126

SLOVENSKO PODJETJE BLISS ROAD COAL & SUPPLY CO.

Najboljši premog in drva
Pokličite KENmore 0808
22290 ST. CLAIR AVE.

V najem

se da trgovski lokal na vogalu Donald Ave. in 71. ceste. Jako pripraven za beauty parlor. Par-na gorkota. Vprašajte na 7114 Donald Ave., suite No. 2. (271)

Podpirajte slovenske trgovce!

IMAMO NA RAZPOLOGO

25 TONOV ZELJNATIH GLAV ZA KISLO ZELJE
100 funtov za 75c
na prostoru

MANDEL MOVERS
20171 Nicholas Ave. vogal E. 200th St.—Tel.: KENmore 3445
Odprijo do 9 zvečer

OBLAK FURNITURE

TRGOVINA S POHIŠTVOM
Pohištvo in vse potrebščine za dom
6612 ST. CLAIR AVE.
HEnderson 2978

Concord mošt

narejen zadnji teden, je na prodaj. Samo še nekaj sodov. Sod velja \$22.00. Boljša cena, ako vzamete več skupaj. M. Cohordas, 1065 E. 61st St. Tel. HEnderson 3391. (273)

A Wise Santa Chooses
FRIGIDAIRE
THE ONLY REFRIGERATOR WITH THE METER-MISER

TERMS AS LOW AS
15c
A DAY
SMALL DOWN PAYMENT

● A two-fold gift of joy and savings. Let Frigidaire glorify her Christmas... her kitchen... and your good judgment.

ARRANGE FOR CHRISTMAS DELIVERY Now!

Prvi obrok se lahko plača v aprilu 1939, ne da bi od sedaj do aprila plačali obresti. Ker imamo zalogo velikih, mesto da bi bile letečice v naši zalogi, jih lahko doma rabite brez vsakega plačila.

NORWOOD APPLIANCE & FURNITURE

6104 St. Clair Ave.
ENDICOTT 3634

819 E. 185th St.
LA SALLE BLDG., KENMORE 6750

Frigidaire je jako lepo božično darilo



TELEFON VAM DA udobnost, ugodnost IN zadovoljstvo PO NIZKI CENI...

● Ko sinovi in hčere zapuste hišo, ste še vedno lahko z njimi v stiku, če imate telefon. Je tudi velika udobnost, ker prihrani mnogo utrudljivih stopinj, kadar se ne počutite dobro, ali se hočete odpočiti. V nagli obolesti je dragocena varnost, ker prinese hitro pomoč. Zakaj bi bili brez enega, ko stane tako malo.

THE OHIO BELL TELEPHONE CO.



ZBORA KRALJICKI
v nedeljo 20. novembra ob treh popoldne
v S. N. Domu, Maple Heights

Po koncertu ples. - Vstopnina 35c - Dobra godba.

PRVI JESENSKI KONCERT

Skrivnosti ruskega carskega dvora

ROMAN

—Na smrt? — zašepče Bakunjin. — Da umrem, ne da bi še kdaj videl Klariso! Torej moram umreti, res umreti!

Fallieri se porogljivo nasmeje.

—Groza vas je, kaj ne, ko mislite na smrt? — reče on. — Tudi pri meni je bilo tako: toda ta smrtni strah polagoma izgine v Petropavlovski trdnjavi, smrt se mi dozdeva najlepši božji dar.

—Samo ena stvar je, ki mi dela smrt težko, — nadaljuje duhovnik.

—Torej vas vendar še nekaj veže na življenje? — mu vpadе v besedo Bakunjin.

Abbe prikima.

—Da. Znano mi je skrivališče ogromnega bogastva. Zdelo se vam bo morda čudno, ako vam sedaj, v tem najinem trenutku, pripovedujem o pustem zlatu in dragem kamenu, o teh navidezni vrednostih.

—Toda vi, Bakunjin, bode te zvedeli, kakšno blago je to?

—Dvajset let skrivam to skrivnost. Bal sem se, da bi me vsakdo okradel, komur bi jo zaupal. To blago je vredno vsaj sto milijonov. Dovolj je, da priskrbi lastniku carsko krono...

—Ali da zruši carske krone, — ga prekine Bakunjin.

—Poslušajte me, Bakunjin. Povedal vam bodem, kako sem zvedel za to blago in zakaj še nisem šel po njega.

—To blago, — nadaljuje Fallieri, — to ogromno bogastvo neizmerne vrednosti je zakopano.

Ropot prekine svečenika. Izgledalo je, kakor da se bo porušila cela trdnjava. Istočasno se zaslišijo od vseh strani obupni kriki.

—Porušili so se zidovi — se oglasi Fallieri, — a sedaj, glejte, sedaj se dviga voda z dvojno hitrostjo.

Voda mi sega že do prs. — Pomagajte mi, Bakunjin, pomagajte mi, ker se ne morem več obdržati na nogah.

Bakunjin objame starčka ter ga dvigne.

Kaj se je zgodilo z duhovnikom?

—Kaj vam je, abbe? Za Boga, povejte mi, kaj vam je? — zakliče Bakunjin in drži starčka kot otroka v svojem naročju.

—To — to je mrtvoud, — reče starček jecaje, — moje muke so končane.

—Ne, ne, vi ne smete umreti, abbe. Vi ste sedaj moj edini prijatelj, vi me sedaj ne smete zapustiti!

Starčkova glava se povesi.

—Prepozno je, — zamrmra Fallieri, — prepozno. Moje blago — je zakopano — oh, mrt že prihaja, — dokument je na mojih prsih — Bakunjin — vi ste moj dedič.

Nesrečnež omolkne.

Telo se mu stresе v lahkem drgetu, a nato začuti Bakunjin, kako je starčkovo telo otrpnilo.

—Mrtev! — zakriči on. — Torej je res umrl? — Sedaj

sem popolnoma sam!

Divji lov

Tri ure od Petrograda leži v sredi gozda prekrasen lovski grad. Prej je pripadel carski rodbini, toda za časa vladanja Aleksandra II. je prešel v last generala Knudsona.

Rodom je bil Danec, toda vstopil je v rusko vojsko in mnogo pripomogel k njenemu razvoju.

Bil je to starček 70 let, a ko ga je car poslal v mir, mu je sam pripel Vladimirov red na prsa ter mu podaril grad.

General Knudson je živel v svojem gradu po leti in po zimam. Toda enkrat na leto je zbral okrog sebe vse svoje nekdanje tovariše in prijatelje ter jih povabil na lov na medvede.

To povabilo je pomenilo veliko čast in bil je izreden užitek udeležiti se takšnega lova. Tudi sedaj je v gradu vse vrvelo od veselih in živahnih gostov.

Vsi so prišli dan prej, a general jih je srčno pozdravil. Sedaj so sedeli pri bogato obloženi mizi.

Med njimi se je najbolj odlikovala lepa vdova Fedora Bojanovska. Na ulici, v plesni dvorani, v družbi, povsod je bila prekrasna. Tudi sedaj ji je krasno pristojala lovska obleka.

Stari general je posebno skrbel za njo. Sedel je ob njej ter se neprenehoma z njo bavaval.

—Na vaše zdravje, najlepša vseh žen! — reče Knudson galantno ter dvigne čašo s šampanjcem, da trka z njo. Samo pogledajte, kako me vsi moji gosti zavidajo, ker smem sedeti poleg vas. — Pogledajte na primer kako me gospod Jagodkin opazuje vedno s sovraštvom.

Nikola Jagodkin je bil tudi navzoč.

Tudi on je bil povabljen, ker je bil generalov bankir. Četudi so ga prevzemale druge misli, vendar je mislil, da mora prisostvovati lovu, ker ni hotel, da bi začeli Petrogradčani karkoli sumiti, ker se je že itak mnogo govorilo o njegovih materialnih prilikah.

Jagodkin je spoznal, da ljudje ne poslušajo ničesar raje, kakor o nesreči svojih znancev. Ze vrabci na strehah so živžgali o njegovem propadu in bankrotu.

Toda do sedaj se mu je še vedno posrečilo, kriti vse svoje obveze. Z mnogimi žrtvami si je priskrbel denarja in tako odvrnil polom za nekaj mesecev.

(Dalje prihodnjic)

Vabilo na veliko slavnost

V NEDELJO 20. NOVEMBRA

KO SE ZASADI LOPATA ZA TEMELJ NOVEMU DOMU V EUCLIDU, O.

VZPORED:

- Zbiranje društev in občinstva na prostorih Slovenskega društvenega doma ob 12 uri. Ob eni uri popoldne se odpelje avtomobilska povorka od Doma na E. 185th St., potem naprej po vseh stranskih ulicah na 200. cesti. Tam se nam pridružijo mestni moške mesta Euclid z županom. Povorko bo vodil župan nove Ljubljane, Mr. Andy Ogrin, z njim maršal Frank Svetek in councilman Anton Vehovec. Povorka se vrne po Lindbergh Ave. v Dom.
- Predsednik Doma, Ahacij Prezelj otvori ob dveh proslavo. Župan mesta Euclid, Kenneth J. Sims zasadi lopato, za njim župan A. Ogrin in Leo Kushlan. Potem sledijo predstavniki slovenskih društev in domov ter predstavniki zvez in posamezniki.
- Govorili bodo: župan K. J. Sims, župan A. Ogrin, Leo Kushlan, sodnik F. J. Lausche, predstavniki društev in domov.
- Med govori nastopijo pevška društva: Slovan, Adria, Škrjančki, godba Bled in več drugih zborov.
- Po končanih ceremonijah se začne zabava, v dvorani ples, v škofovem kvadrantu pa najboljša postrežba za lačne in žejne. Za ples igra orkester Sešek. Vstopnina prosta. Mi vam jamčimo, da boste vsi zadovoljni. Pridite vsi, od blizu in daleč, da boste priča, ko se zasadi prva lopata v srce matere zemlje za naš novi Dom.

Vas vabi Klub društev od Doma in direktorij SLOVENSKEGA DRUŠTVENEGA DOMA

Vsi v Euclid v nedeljo 20. novembra

Gremo iz trgovine RAZPRODAJA

Razprodati moramo do golih sten VSO NAŠO POHIŠTVENO ZALOGO prihranite 1/2 in celo več



50 SETOV ZA PARLOR

IZBERA MATERIALA IN BARVE

\$39.88

LAHKA ODPLACILA

\$47.50 dolgi stoli

\$24.75

Udobnost, ki si jo želi mož v stolu. Izberi od raznih prevlek.



Na željo odplačila

Mal depozit vam bo hranil do božiča



60 SETOV ZA SPALNICO IN DRUGI KOSI

Vse se mora prodati hitro po teh cenah

| | | |
|---------|---|---------|
| \$32.50 | Odd Vanity Walnut Dresser..... | \$16.88 |
| \$19.75 | Odd Maple Chest of Drawers..... | \$10.88 |
| \$17.50 | Odd Jenny Lind Twin Beds..... | \$ 9.89 |
| \$19.50 | Innerspring Twin Mattresses..... | \$10.88 |
| \$26.75 | Mattresses, all sizes..... | \$15.88 |
| \$88.50 | 3-Pc. Bedroom Suites..... | \$59.88 |
| \$27.50 | Knee Hole Desks, Walnut Finish..... | \$14.88 |
| \$ 7.50 | Book Cases, Walnut Finish..... | \$ 3.88 |
| \$11.75 | Occasional Walnut Tables..... | \$ 6.80 |
| \$ 2.45 | End Tables, Walnut Finish..... | \$ 1.29 |
| \$ 8.75 | Mirrors, 24-inch sizes, Special..... | \$ 2.89 |
| \$ 2.95 | Card Tables, All Metal, Sturdy..... | \$ 1.98 |
| \$ 3.95 | Metal Smokers, All Finishes..... | \$ 1.88 |
| \$59.50 | Simmons Studio Couches, New Styles..... | \$35.88 |

22 SETOV ZA ZAJTRKOVALNO SOBO

Miza za podaljšati in 4 stoli vsak. Dobra izbira v delu in stilu. Razkazovalni vzorci.

prejšnja cena \$17.88 vsak do \$50

THE KRICHMAN & PERUSEK FURNITURE CO.

ODPRTO NOCOJ

15428-30 Waterloo Rd.

ODPRTO VSAK VEČER

v Collinwoodu, blizu 156. St.

POLEG BEN FRANKLIN 5 & 10 CENT STORE



NAZNANILO IN ZAHVALA

V globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem prežalostno vest, da smo za vedno izgubili preljubljenega in nikdar pozabljenega soproga in očeta

JOHN ŽUŽEK

Preminul je nanagloma dne 17. avgusta 1938 v starosti 53 let. Rojen je bil v vasi Osovnik, fara Vel. Lašče na Dolenjskem. K večnemu počitku smo ga položili dne 21. avgusta 1938 iz Joseph Žele in Sinovi pogrebne kapele v cerkev sv. Vida in po opravljeni zadušnici na Calvary pokopališče.

V globoki hvaležnosti si štejemo v dolžnost, da se iskreno zahvalimo č. g. duhovniku iz St. Francis cerkve za podeljene svete zakramente. Enako tudi iskrena hvala Rev. Max Sodji za opravljene cerkvene pogrebne obrede.

Prisrčna hvala Mr. John Venzel, družina Paul Nadbath, družina Frank Berkopec, družina John Gorjup, družina Anton Champa, družina Urbančič, E. 62 St. in vsem drugim, ki so nam bili v prvo pomoč in tolažbo ter nam kaj dobrega storili na en način ali drugi v teh težkih in žalostnih dnevih. Tako tudi lepa hvala vsem, ki ste ga prišli pokropiti, vsem, ki so čuli in se udeležili pogreba.

Iskrena hvala naj velja vsem, ki so okrasili krsto s krasnimi vencji v blag spomin pokojnemu in sicer: Mrs. Mary Žužek in družina iz Gowanda, New York, Mr. in Mrs. George Velosky iz Gowanda, New York, Mr. in Mrs. Anton Champa, zet, in družina, Mr. in Mrs. John Urbas in družina, Mr. in Mrs. Anton Champa in družina, Mr. in Mrs. Louis Tieber in družina, Mr. in Mrs. Michael Fuches in družina, Mr. in Mrs. Paul Nadbath in sin, Mr. in Mrs. Frank Ziberna, Mr. in Mrs. Frank Berkopec in družina, Mr. D. F. Meir, 23rd Ward Republican Precinct Committee-Men, East Side Managers' Benefit Association of A. & P., društvo Cleveland št. 126 S. N. P. J., društvo sv. Janeza Krstnika št. 37 JSKJ.

Prisrčno hvalo izrekamo tudi sledečim, ki so darovali za svete maše: družina Anton Klaus, Mr. Tony Krampel, Mr. in Mrs. Anna Svirgel, Mr. Anton Malovich, Mr. in Mrs. John Fleischman, družina John Cimperman, Marquette Road, družina John Wenzel, Mr. John Znidaršič, Mr. in Mrs. Zakrajšek, Mrs. Anna Zavrlic, Mr. in Mrs. Foletic, Mr. in Mrs. Joe Krajc. Ravno tako prav lepa hvala Mr. in Mrs. John Gorjup, Mr. Louis Mayer, St. Clair Ave., Hollenden Hotel, ki so darovali v gotovini.

Lepa hvala tudi vsem, ki so dali svoje avtomobile brezplačno na razpolago pri pogrebu: društvo Cleveland št. 126 SNPJ, društvo sv. Janeza Krstnika št. 37 JSKJ, Mr. Bill Lovsin, E. 93 St., Mr. Paul Nadbath, Mr. Louis Tieber, Mr. John Petric, Mr. Mike Fuches, Mr. Frank Potocnik, Mr. Joe Zgonc, Mr. Frank Ziberna, Mr. George Veloski, Mr. William Slogar, Mr. Jerry Senn, Mr. James Barnes, Mr. John Zavrlic.

Nadalje tudi lepa hvala članom in uradnikom društva sv. Janeza Krstnika št. 37 JSKJ in društva Cleveland št. 126 SNPJ za veliko udeležbo pri pogrebu in za ganljiv govor na pokopališču. Ravno tako tudi lepa hvala nosilcem krste, ki so ga spremlili in položili k večnemu počitku.

Obenem tudi lepa hvala Mrs. Mary Žužek in družini, Mr. in Mrs. Geo. Velosky, Mrs. Josephine Samsa, ki so prišli sem iz Gowanda, N. Y. in se udeležili pogreba.

Iskrena hvala Joseph Žele in Sinovi pogrebni zavodu za vso prijazno postrežbo in za lepo urejen pogreb ter ga za vsak slučaj toplo priporočamo.

Preljubljeni in nikdar pozabljeni soproga in oče, ki si se za vedno ločil od nas, počivaj sedaj v miru v zasluženem počitku. Večna luč naj Ti sveti in naj Ti bo lahka ameriška zemlja.

Sedaj zeleni grob pokriva Tebe, oče in soprog, mi smo ostali sami v svetu, ko si Ti zapustil nas, sedaj pa mi vsi k Bogu kličemo, da On usmiljen naj Ti bo sodnik.

Žalujoči ostali:

Mary Žužek, soproga Anton in William, sinova Mary poročena Champa, hči in dva vnuka

Tukaj zapuščata tudi žalujočega brata Frank Žužek in sestrične Mary in Caroline Urbas, v stari domovini pa žalujočo mater, dva brata in tri sestre ter številno sorodnikov tukaj in v domovini.

Cleveland, Ohio, 18. novembra, 1938.

VLOGE v tej posojilnici

so zavarovane do \$5000 po Federal Savings & Loan Insurance Corporation, Washington, D. C.

Sprejemamo osebne in družinske vloge

Plačane obresti po 3%

St. Clair Savings & Loan Co.

6235 St. Clair Ave. HEnd. 5670